
子どもの読書アンケート比較表
（市内小学校4年生から6年生を対象）

調査年度

質問内容 質問項目 合計 割合 合計 割合 合計 割合

①好き 1,440 45.47 882 47.52 984 49.42
②どちらかといえば好き 940 29.68 727 39.17 715 35.91
③どちらでもない 502 15.85 0 0 0 0
④どちらかといえばきらい 116 3.66 192 10.34 210 10.55
⑤きらい 105 3.32 49 2.64 76 3.82
回答無 64 2.02 6 0.32 6 0.3

3,167 100 1,856 99.99 1,991 100
①０冊 493 15.56 163 8.78 265 13.3
②1冊 380 12 186 10.02 245 12.31
③2冊 342 10.8 245 13.2 223 11.2
④3冊 303 9.57 236 12.72 216 10.85
⑤4冊 236 7.45 189 10.18 188 9.44
⑥5冊 218 6.88 194 10.45 171 8.59
⑦6冊 144 4.55 106 5.71 102 5.12
⑧7冊 132 4.17 96 5.17 91 4.57
⑨8冊 85 2.68 73 3.93 82 4.12
⑩9冊 87 2.75 33 1.78 54 2.71
⑪10冊 181 5.72 112 6.03 112 5.63
⑫11冊以上 493 15.56 221 11.9 232 11.65
回答無 73 2.31 2 0.11 10 0.5

3,167 100 1,856 100 1,991 100
①家にあった 1,621 29.52 899 23.73 935 22.7
②買った（買ってもらった） 1,139 20.74 820 21.65 707 17.16
③学校の図書館で借りた 1,090 19.85 1,011 26.69 1,031 25.03
④学級にある本で読んだ 457 8.32 483 12.75 708 17.19
⑤市立図書館で借りた 389 7.08 282 7.44 345 8.38
⑥友だちから借りた 108 1.97 124 3.27 204 4.95
⑦児童クラブ（児童センター）で
読んだ 223 4.06 57 1.5 44 1.07
⑧交流センターで借りた、読んだ 38 0.69 51 1.35 30 0.73
⑨スマホ（インターネット）で読ん
だ 309 5.63 0 0 0 0
⑩その他 65 1.19 30 0.8 48 1.17
回答無 52 0.95 31 0.82 67 1.63

5,491 100 3,788 100 4,119 100
①自分で選んだ（書店や図書館
で） 1,876 32.03 1,290 37.43 1,378 37.14
②自分が好きな本だったから 1,922 32.81 1,047 30.38 1,124 30.29
③友だちがすすめてくれたから 464 7.92 281 8.15 351 9.46
④学校の先生がすすめてくれた

107 1.83 83 2.41 54 1.46
⑤家族（父母、兄弟など）がすす
めてくれた 500 8.54 211 6.12 224 6.04
⑥市立図書館がすすめてくれた
（本があることを知った）

70 1.2 40 1.16 34 0.92
⑦人気のある本だから 711 12.14 317 9.2 417 11.24
⑧夏休みなどの宿題や、課題図
書になっていたから

81 1.38 105 3.05 46 1.24
⑨その他 114 1.95 60 1.74 70 1.89
回答無 12 0.2 12 0.35 12 0.32

5,857 100 3,446 100 3,710 100
①０回 834 26.33 130 7 74 3.72
②1回 685 21.63 276 14.87 130 6.53
③2回 433 13.67 314 16.92 160 8.04
④3回 354 11.18 268 14.44 226 11.35
⑤４回 233 7.36 298 16.06 453 22.75
⑥５回 164 5.18 164 8.84 311 15.62
⑦６回 79 2.49 75 4.04 177 8.89
⑧７回 72 2.27 85 4.58 89 4.47
⑨８回 36 1.14 52 2.8 67 3.37
⑩９回 36 1.14 47 2.53 35 1.76
⑪１０回 70 2.21 61 3.29 97 4.87
⑫１１回以上 119 3.76 81 4.36 164 8.24
回答無 52 1.64 5 0.27 8 0.4

3,167 100 1,856 100 1,991 100
①読みたい本・借りたい本があ
るから 1,778 39.36 1,225 42.59 1,185 38.23
②学校の授業で行ったから 1,639 36.29 893 31.05 1,092 35.23
③友だちが行くから 316 7 257 8.94 271 8.74
④図書館が面白いから 343 7.59 255 8.87 275 8.87
⑤図書館が好きだから 417 9.23 219 7.61 253 8.16
回答無 24 0.53 27 0.94 24 0.77

4,517 100 2,876 100 3,100 100

令和３年 平成２７年 平成２０年

あなたが学校の図書館を利用した理由はどれで
すか。（複数回答可）

あなたは、本を読むのは好きですか。(ひとつ選
択)
※③どちらでもないは令和3年度のみ

あなたは、ここ１か月くらい、家で何冊の本を読
みましたか。（ひとつ選択)

あなたが最近１か月間に読んだ本は、どこにあっ
た本ですか。（複数回答可）
※⑨スマホ（インターネット）で読んだは令和3年
度のみの設問

あなたは、自分が読む本をどのようにして選んで
いますか。（複数回答可）

あなたは、ここ１か月くらいに何回、学校図書館
に行きましたか。



① 面白い本を教えてもらうこと 965 13.46 491 12.56 563 12.62
②調べ物や勉強に役立つ本が
あること 674 9.4 380 9.72 379 8.5
③自分の好きな本があること 1,390 19.4 841 21.51 988 22.16
④本のことでいつでも質問に答
えてくれる人がいること 734 10.24 184 4.71 208 4.66
⑤パソコンで本を調べることがで
きること 1,051 14.66 604 15.45 600 13.45
⑥どこにどんな本があるかすぐ
に分かること 895 12.49 571 14.6 718 16.1
⑦学校が休みの日（土曜日・日
曜日など）でも学校図書館が開
いていること 730 10.18 462 11.82 422 9.46
⑧学校図書館に本の紹介コー
ナーがあって、いつも新しい本が
紹介されていること 655 9.14 311 7.95 476 10.67
⑨その他 69 0.96 48 1.23 80 1.79
回答無 5 0.07 18 0.46 26 0.58

7,168 100 3,910 100 4,460 100
①０回 1,937 61.16 1,002 53.99 1,104 55.45
②1回 412 13.01 314 16.92 298 14.97
③2回 226 7.14 170 9.16 199 9.99
④3回 160 5.05 123 6.63 113 5.68
⑤4回 82 2.59 69 3.72 94 4.72
⑥5回 61 1.93 52 2.8 42 2.11
⑦6回 33 1.04 23 1.24 34 1.71
⑧7回 21 0.66 14 0.75 18 0.9
⑨8回 20 0.63 16 0.86 10 0.5
⑩9回 17 0.54 12 0.65 11 0.55
⑪10回 33 1.04 22 1.19 20 1
⑫11回以上 54 1.71 20 1.08 29 1.46
回答無 111 3.5 19 1.02 19 0.95

3,167 100 1,856 100 1,991 100
①読みたい本・借りたい本があ
るから

1,290 53.44 989 44.67 916 39.41
②学校の授業（見学等）で行った
から

182 7.54 183 8.27 84 3.61
③友だちが行くから 107 4.43 89 4.02 144 6.2
④図書館の人が好きだから 58 2.4 29 1.31 35 1.51
⑤図書館が面白いから 254 10.52 190 8.58 202 8.69
⑥図書館が好きだから 202 8.37 137 6.19 147 6.33
回答無 321 13.3 597 26.96 796 34.25

2,414 100 2,214 100 2,324 100
①面白い本を教えてもらうこと 1,131 23.99
②調べ物や勉強に役立つ本が
あること 891 18.89
③本のことでいつでも質問に答
えてくれる人がいること 538 11.41
④パソコンで本を調べることがで
きること 733 15.54
⑤どこにどんな本があるかすぐ
に分かること 1,234 26.17
⑥その他 94 1.99
回答無 95 2.01

4,716 100
①読みたい本がそばにあると良
い

1,646 29.21 1,085 28.91 1,203 30.53
②自由にできる時間が今より増
えると良い 1,367 24.25 882 23.5 910 23.09
③テレビを見る時間やスマホ・
ゲームをする時間を減らすと良
い

681 12.09 422 11.24 392 9.95
④本を読むための落ち着いた場
所があると良い 1,381 24.51 932 24.83 957 24.29
⑤本の紹介をしてくれる人がい
ると良い 498 8.84 383 10.21 400 10.15
⑥その他 54 0.96 36 0.96 53 1.35
回答無 8 0.14 13 0.35 25 0.63

5,635 100 3,753 100 3,940 100
①行ってみたい 1,861 58.76
②どちらでもない（わからない） 822 25.95
③行かない 327 10.33
回答無 157 4.96

3,167 100
①ある 1,320 41.68
②わからない 891 28.13
③ない 765 24.16
回答無 191 6.03

3,167 100

飯塚市の「子ども図書館」に、置いてほしい本な
どがありますか。
（令和3年度のみ調査）

あなたが、自分の学校の図書館にして欲しいと
思うこと（望むこと）は何ですか。（複数回答可）

あなたは、ここ１か月くらいに学校以外の図書
館、（飯塚図書館・ちくほ図書館・庄内図書館・穂
波図書館・頴田図書館）に行きましたか。何回行
きましたか。

学校以外の図書館に行った人は図書館を利用し
た理由はどれですか。（複数回答可）

市の図書館（飯塚図書館・ちくほ図書館・庄内図
書館・穂波図書館・頴田図書館）にして欲しいと
思うこと（望むこと）は何ですか。（複数回答可）
（令和3年度のみ調査）

あなたは、どうすれば今までより、たくさん本が読
めるようになると思いますか。（複数回答可）

飯塚市に「子ども図書館」ができたら、行ってみたいと
思いますか。
（令和3年度のみ調査）


